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Když mi v roce 1993 pro 
týdeník Sondy poskytoval 
rozhovor tehdejší předseda 
vlády Václav Klaus, na otázku, 
jak vnímá roli odborů, doslova 
odpověděl toto: „Vláda, byť 
pravicová, by byla
nemoudrá, kdyby se pokoušela degradovat odbory 
na bezvýznamnou veličinu. Odbory jsou pro vládu 
partnerem, ne rivalem, kterého je třeba skolit. Odbory 
vždy budou institucí, která má v demokracii a tržní 
ekonomice své místo, a naše vláda, byť pravicová, si 
ho uvědomuje a respektuje.“ Velmi moudrá slova, co 
říkáte? Možná ani nevěříte, ale opravdu v červnu 
zmíněného roku tento rozhovor v Sondách vyšel.
Asi bychom ho měli co nejrychleji okopírovat ministru 
P. Nečasoví, který se najednou pasoval do nové role 
a stává se z něho odborobijec. Jak se dočtete ve sloupku 
R. Falbra na čtvrté straně, uřízl si pěknou ostudu, když 
letos v březnu v Bruselu na sociálním summitu varoval 
před vážnou hrozbou, jež se skrývá v pravomocech 
odborů. Je přinejmenším podezřelé, že od zmíněného 
roku 1993, kdy s nimi neměl problém Václav Klaus, došlo 
četnými novelami zákoníku práce к jejich postupnému 
omezování, a přesto jsou P. Nečasoví stále větší solí 
v očích. Byly i jedním z argumentů jeho kampaně proti 
stávajícímu zákoníku práce. Velké pravomoci odborů jsou 
najednou po patnácti letech v rozporu s ústavou, 
а к tomu ještě přílišná ochrana zaměstnanců, to povede 
к vyšší nezaměstnanosti a podkopávání ekonomického 
růstu, hlásá ministr. I z těchto důvodů skupina 
zákonodárců za ODS iniciativně poslala zákoník práce 
do Brna, aby si na něj pěkně posvítil Ústavní soud. Jak 
to dopadlo, dozvíte se v rozhovoru s JUDr. Marcelou 
Kubínkovou. Ale fakt, že za 15 měsíců platnosti tohoto 
zákona práce nezaměstnanost klesá a ekonomika 
dosahuje stále nebývalého růstu, už nikdo z odpůrců 
nového zákoníku nekomentuje.
Ptáte se možná se mnou, kde je logika tohoto tažení 
proti odborům? Možná vám napoví naše Sonda Sond 
na straně šest.
Já si však ještě dovolím vrátit se ke zmíněnému 
rozhovorů s Václavem Klausem a připomenout jeho další 
názor: „Oceňuji vůli obou stran docílit dohody -  ani 
vláda, ani odbory netrpí mezkovitou zatvrzelostí, 
a věřím, že jí ani v budoucnu nepodlehnou.“ Obávám 
se, že bohužel někteří politici podlehli zatvrzelosti 
ideologické a té si už tato země užila dost.

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka
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